

# 家风正则人正

## 退休干部“汤书记”给科长女儿写信,嘱咐她为官不移公仆心

本报记者 董小芳  
通讯员 沈琴 陈红

“科长是你前进路上的新起点,你要承上启下做好工作。作为一名党员干部,要时刻牢记立身不忘做人本、为官不移公仆心、不贪不占睡得安……”

信的落款处,写着“老爸”二字。这是家住北仑区新碶街道74岁的“汤书记”王仕宏写给大女儿的一封信。

王仕宏姓王,为何大家却称其“汤书记”?

原来,王仕宏曾先后在高塘、柴

桥当过10多年的党委书记。在职期间,他从没拿过公家、人家一分钱,心里始终牢记“勤俭、勤劳,不义之财不捞”的家训。“我从来不请人家吃饭,人家叫我喝酒玩乐也不去,这样做起来才能更加坦荡。为了省钱,我经常就是买一碗咸菜汤配饭,时间长了,大家都叫我‘汤书记’。”王仕宏笑着说。

如此不沾官场“荤腥”、生活上也朴素的“汤书记”深得群众喜欢。

齐家先修身,王仕宏深谙此理。有一次,正在念大学的儿子跟王

仕宏要生活费,王仕宏说房间地上就

有。儿子推开房门,只见地上堆满了西瓜。王仕宏说:“你自己把西瓜拿去卖掉,就有生活费了。”于是,儿子骑着自行车载着两箩筐西瓜,来来回回好几天,终于把西瓜卖完了。此时儿子却说:“挣钱太辛苦了,手上的凑凑还够花,生活费就先不要了。”没有说教、不用打骂,“勤俭节约”就这样潜移默化地刻进了孩子心里。

如今,孩子们都已成家立业,连女婿都受到岳父的影响,改掉了喝酒的习惯。全家聚餐,从来不打麻将,摸牌纸,看看电视、聊聊家常,也无比温馨。

家风正则人正。自退休后,王仕宏吃完早饭就开始学习,把做人做事的规矩、当好党员干部的要诀等亲手写给孩子们。“最近全国上下在开展学党章、做合格党员活动,我们家党员多,及时教育很重要。”王仕宏说,“芝麻官”做了30多年,浓缩成一句话就是“人家、公家的钱万万拿不得。为了一点小利而毁了一生,划不来”。

眼看着就到周末,王仕宏早早就写好了一篇“守纪律讲规矩——人生之舟要有压舱石”的文章,只等着孩子们回来。

# “荣军之友社”在白沙授牌

## 退伍军人及烈士家属可享受爱心送餐等服务

本报讯(记者徐欣 通讯员张彩娜 江北记者站吴红波)昨日,在10位优抚对象的见证下,江北市民政局与白沙街道举行了“荣军之友社”授牌仪式。“政府能想着我们,我们很感动。”今年91岁的抗日老兵潘国兴感慨道。除了像潘老这样的退伍军人以外,还有烈士的家属,他们每个人都收到了一张服务卡,上面不仅有服务热线电话,而且注明了服务内容,包括政策咨询、爱心送餐、免费理发、精神慰藉等。

据悉,为进一步完善优抚工作体系,提升优抚对象保障服务水平,实现优抚工作的创新发

展,江北区通过组建“荣军之友社”,发动“社工和义工”参与“荣军”服务,让优抚对象感受到社会的关爱,提升优抚对象的幸福感,提升优抚工作群众满意度。

江北区是我市拥有驻军部队最多的县(市)区。目前,全区8个街道(镇)有7个被评为市级双拥先进模范街道(镇),其中白沙街道被评为“全国爱国拥军模范单位”以及“全国军民共建社会主义精神文明先进单位”,区民政局被评为“省级双拥先进单位”。去年,江北区还被评选为浙江省双拥模范区,并代表我市成功接受了全国双拥模范城的检查,为全市蝉联“全国双拥模范城”六连冠作出重要贡献。

# 让“两学一做”更接地气 东胜街道举办 “好人故事汇”

本报讯(记者王博 通讯员朱璐璐 江东记者站杨磊)“他,经营小书店30多年,不求盈利把书店定位为‘无人书店’,尽管书店多年亏损,但他依然坚守这份书海情怀”“她,十几年如一日照顾九旬独居老邻居”……日前,一场别开生面的“好人故事汇”暨“两学一做”微型党课活动在江东区东胜街道拉开帷幕,以身边人讲述身边事的形式,让“两学一做”学习教育活动更接地气。

9名居民和社区工作者讲述了他们身边的“凡人小事”。陈露是樱花社区的一名“90后”社工,今年刚参加工作,她讲述了身边“好邻居”李金凤阿姨的故事。陈露说:“在李阿姨的身上,我感受到了邻里间互帮互助的温情。我希望她的故事能再次唤醒人们内心的那份温暖。”

现场,80余名党员和群众听得聚精会神。东胜街道机关第一党支部的胡佩涛说:“越是发生在身边的事,越能打动人、感染人、教育人。虽然讲述者的语言很质朴,但内容真实,深入人心,让我们实实在在感受到了有血有肉的榜样的力量!”



# 文明礼让斑马线

昨天,慈溪市浒山街道浒西社区组织外来务工人员子女开展“助力G20、文明礼让斑马线”活动。图为小新市民与家长一起参加活动的场景。(林松根 严龙 摄)

# “高额回报”极有可能是“投资黑洞”

## 北仑公安破获一起特大通讯(网络)诈骗案

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡佳晓)北仑公安分局昨日通报:警方成功破获一起特大通讯(网络)诈骗案,抓获涉案人员70余人。

去年11月,在北仑做外贸生意的张某在微信上邂逅了一名“时尚女子”。一日,张某见女子在朋友圈发了多张豪车照片,便心生好奇:“你不是一个月才3000多元工资吗?怎么买得起这么好的车?”女子告诉他他是投资赚来的,并且怂恿张某“炒现货原油”。几次后张某上钩了,在女子指导下,换了4家公司仍然是亏钱。到今年2月份,张某亏了40多万元,但他一直觉得是投资失败。

直到有一天,张某在网上看到一篇“两姐妹投资现货原油,三天亏了300万元”的报道,回想自己投资时的种种情况,越来越觉得自己被骗了。加上网上搜索出来的现货原油骗局也和自己的遭遇惊人吻合,张某立即报警。

警方调查后认为,此案很有可能是诈骗。“他们标榜的是进

行现货投资经营,实际却是期货运营模式。此外,按照正规流程,投资者投入的资金应该打入到第三方托管账户中。但我们查询后发现,这些钱实际上都打到了涉案平台或涉案公司的账户上。”办案民警说。

由于我国有资质进行期货交易的平台屈指可数,且这家平台并不在列,基本可以确定该公司涉嫌非法经营。摸清情况后,北仑公安分局组织100余名警力赴安徽展开抓捕行动,一举抓获嫌疑人员70余人。

警方了解到,通过涉案公司平台交易的客户大多亏损,但也有个别客户通过自己判断成功盈利。对此,涉案公司会通过软件后台设置延迟交易,进行干扰。对那些想要把钱提取出来的客户,更是想方设法阻止。“这种公司的生存本质就是让客户亏损,并尽量多地让客户进行交易,以赚取手续费。”办案民警说,这起案件提醒我们,所谓的“高额回报”极有可能就是“投资黑洞”,投资理财时一定要谨慎。

据初步统计,这起案件涉案价值有700多万元,目前案件正在进一步审理中。

今年以来,面对严峻的经济税收形势,江东区国税局适时转变理念,紧紧抓住服务企业这一核心,增强大局意识和

# 江东国税: “服务直通车” 开出惠企“江东模式”

## 1 服务企业 创新机制

### 开辟融资新渠道

为切实解决江东区小微企业融资难问题,帮助区内企业做大做强,江东区国税局自去年4月起,首次尝试与浙江泰隆商业银行、建设银行等5家银行开展信用合作,推出宁波市首例商会“税银通”服务项目。今年6月,该局又与

兴业银行合作推出“退税贷”项目,为区内一类、二类、三类外贸企业再添一条融资新渠道。

“我们将外贸企业的纳税信用、分类等级、退税额度与其融资额度、利率、费率相挂钩。我们会根据江东区国税局提供的企业名单进行筛选,分析企业交易结算的真实性和其贸易背景的真实性,看企业是否具有通过‘退税贷’平台申请贷款的资格。”

兴业银行江东支行相关负责人告诉记者,项目开展仅一个月,通过“退税贷”平台申请贷款的外贸企业已达20家,其中有17家企业通过了预审批,获得贷款数额超过8500万元。

### 开启合作新模式

去年以来,江东区国税局陆续与宁波市货代协会、宁波市江东区

物资协会、宁波市口岸协会(国际联运分会)、宁波市会展业促进会、宁波市企业品牌保护协会等10个行业协会签订了协作共建机制。这些签约协会与江东区国税局积极配合,及时反馈了行业企业的经营状况和困难,不断提高整个行业对税收管理的认可度和遵从度。

江东区国税局税源科相关负责人介绍:“最初与我们合作的行业协会仅有3家,之后越来越多的行业协会愿意与我们合作。这样一来,我们就可以更全面地掌握行业企业内存在的问题,也进一步提高了解决问题的效率。”

决定了企业的“血液循环”。宁波华艺服饰有限公司是位于江东区的一家一类出口企业,近年来,出口退税政策改革为企业带来了一笔实实在在的福利。“以前退税期限是20个工作日,现在我们在24小时之内就能收到退税,这对企业的资金流转有很大帮助。”该公司相关负责人表示。

为全面加速出口退税,江东区国税局推出了多项举措,为出口企业架起一条出口退税“高速路”:提醒个别出口关注商品的退税风险;积极争取退税指标,多退早退;以缓解企业资金困难;缩短对增幅调查企业的报告时间,一般在3至4个工作日予以办结。

致辅导,以“受众”意识精准回应营改增纳税人的辅导需求。此外,江东区国税局还积极开展金融行业、餐饮行业营改增税负工作调研,目前已走访营改增企业20余家,解决问题30余个,用税务机关的“热心”感召着纳税人的“归心”。

### 架起出口退税“高速路”

对出口企业来说,退税的速度

## 3 服务企业 贴心关怀

### 个性化服务零距离

为促进惠企政策全面落地,江东区国税局将区局重点企业、规模效益企业和一些高成长性企业作为重点服务对象,开通了“企业服务直通车”,实行区局领导联系企业制度和解决企业问题责任制,采取专题协商会、局长办公会议、回访服务等多种方式,帮助企业协调解决生产经营中的问题。

“开通‘企业直通车’的目的就是服务企业。例如针对小微企业,我们开展了多次‘送政策、送服务、送温暖’活动,为他们办实事,谋福利。”江东区国税局税源管理一科科长介绍,“随着国家的税收优惠幅度增大,像社会福利企业这类特殊性经济组织也可以开始享受优惠政策了。每当新政策出台时,我们都会第一时间通知这些企业,帮助他们解决经济困难。”

### 便民办税送“春风”

半年来,江东区国税局持续

深入开展“便民办税春风行动”,用税务人的“辛苦指数”换取纳税人的“幸福指数”,最大限度响应服务需求,不断提高纳税人的获得感。

在服务企业工作制度化、规范化方面,江东区国税局对原有业务和审批业务进行整合,进一步扩大了即办事项范围,深化“免填单”服务,减少部分涉税项目报送资料,缩短办理时限,真正使纳税人受惠。在信息化改造方面,江东区国税局对87812366远程咨询平台进行了技术提升,完善了语音排队提示、非工作时间设置语音提醒、纳税人、总机和业务科室三方实时通话、通话录音等四项服务内容,强化了服务跟踪管理。在推送服务方面,江东区国税局已走访了各类企业近百家,及时传递最新政策,积极为企业解决困难,并提供个性化、高效化和精准化的涉税服务。

“我们将进一步增强服务意识,提高服务水平,创新服务方式,做到主动服务、上门服务,切实为企业解决发展中的各种问题,为企业排忧解难。”江东区国税局相关负责人表示。(董娜 孔维阁 徐晓波 文/图)

## 2 服务企业 支撑平台

### “引进来”“走出去”

为顺利推开营改增全面试点,江东区国税局主动与辖区内企业搭建了两个沟通平台,把培训需求“引进来”,让政策辅导“走出去”。“引进来”主要以开展座谈会的方式与行业协会、企业代表等进行交流。“我们结合行业特征,召开了6场座谈会,惠及8000多家企业。根据纳税

人提出的培训需求,由区局业务骨干与中介机构资深教师联手,重点讲解相应行业所关注的问题,分别举办了10场行业政策培训、9场一般纳税人培训和8场营改增申报专题培训。”江东区国税局相关负责人表示。

在“走出去”平台上,针对具有代表性和集聚性的宾馆酒店业、保险业、教育培训业等细分行业,江东区国税局根据企业个性化需求,分批深入开展了有针对性的细